

# 调查报告认定英军 1972 年不应向抗议民众开枪 卡梅伦为“血腥星期日”道歉

新华社供本报特稿 英国首相戴维·卡梅伦 15 日为 1972 年“血腥星期日”事件道歉，称军方的开枪行为为“不正当”。

## 终道歉

卡梅伦当天向议会下院呈交一份 5000 页调查报告，认定英国军方 1972 年不应向手无寸铁的抗议民众开枪。

“这绝不应该发生。”卡梅伦说，“我们军队中的一些人犯了错。”

北爱尔兰位于爱尔兰岛东北部，人口约 170 万，其中 60% 为英国移民后裔，信奉基督教新教，另 40% 是爱尔兰土著后裔，信奉天主教。在北爱尔兰问题上，前者主张留在英国，后者坚持回归爱尔兰。

1972 年 1 月 30 日，一些天主教民众未获授权，在伦敦德里举行抗议游行。英国士兵向游行民众开枪，致使 13 人当场死亡。

这份调查报告耗时 12 年完成，向 2500 人取证，总花费接近 2.93 亿美元。

报告说，一些士兵最初可能因“恐慌”而开枪，其他士兵听到枪声后“失去自控能力”。

卡梅伦说，这份报告明确显示，军方没有理由向抗议人群开枪。

“在‘血腥星期日’发生的事错误、不正当、不可辩护。”卡梅伦说，“为此，我代表政府，代表我们的国家表示深深的歉意。”

## 得平反

当天，不少“血腥星期日”的受害者家属在伦敦德里一处大屏幕前听卡梅伦讲话。

当卡梅伦最终道歉时，人群中爆发出掌声和欢呼声。



卡梅伦道歉时，大屏幕前的民众爆发出欢呼声。

“现在全世界知道了事情的真相。”利亚姆·雷告诉法新社记者。

雷的兄弟吉姆·雷当时在枪击中丧生。“吉姆遭到谋杀，他是无辜的”。

同样在“血腥星期日”事件中失去兄弟的米基·麦金尼说：“谎言被戳穿了，真相终于到来。”

爱尔兰总理布赖恩·考恩当天对这份调查报告表示欢迎。

北爱尔兰天主教政党新芬党领袖格里·亚当斯说，这份报告把关于“血腥星期日”的谎言丢进“历史的垃圾箱”。

不过，北爱尔兰基督教新教政党民主统一党领袖对这项调查持批评态度，他认为，在北爱尔兰多年的冲突中，北爱各方都有受害者，这项调查在受害者中建立“等级制度”。

法新社报道，北爱各方 1998 年签署协议之前，超过 3500 人在各类冲突中丧生。

## 或指控

法新社报道，当时开枪的士兵仍可能面临指控。

北爱尔兰检察部门说，将“尽可能迅速地”决定是否对一些人提出指控，不过没有公开最终决定日期。

一些分析师认为，现阶段指控这些士兵与先前决定相矛盾。

1998 年，在英国、爱尔兰、美国等国的共同努力下，包括爱尔兰共和军在内的北爱各方签署停火协议。路透社报道，当时，不少在北爱各方冲突中犯有罪行的人员获释。



## 菅直人不“拜鬼”

6 月 15 日，日本首相菅直人在东京出席国会参议院全体会议。菅直人当日下午在国会参议院全体会议上表示，他在任期间不会参拜靖国神社。（新华社发）

## 美国男子欲刺拉丹

近日，美国一名男子孤身深入巴基斯坦，希望找到并刺杀“基地”组织头目本·拉丹。

这名男子名为福克纳，现年 50 岁，科罗拉多州人，先前的加利福尼亚州一名建筑工人。

福克纳今年 6 月 3 日抵达巴基斯坦布瑞特镇，住在当地一家酒店。按照惯例，当地警方派一名警卫贴身陪同这名进入巴基斯坦西北部地区的外国人。但福克纳在没有向警卫通知自己行踪的情况下，离开酒店。

巴高级警官艾哈迈德汗说，警方 13 日在一片树林中找到了福克纳。

艾哈迈德汗说，当他们得知福克纳是去行刺拉丹时都“捧腹大笑”，但随后他们从福克纳身上发现一把手枪、一柄一米长的剑和夜视仪时，才确信其是真的。

福克纳告诉巴警方，他曾 7 次进入巴基斯坦，最近这次是他第三次来到吉德拉尔地区。

西方情报机构认为，巴基斯坦吉德拉尔地区是拉丹可能的藏身地之一。（据新华网）

# FBI 最新解密文件显示 黑手党用梦露色诱 肯尼迪兄弟



↑ 梦露当时所穿的衣服（右）日前被拍卖。  
←（左起）约翰·肯尼迪、罗伯特·肯尼迪和爱德华·肯尼迪。

美国联邦调查局(FBI)最新解密文件显示，黑手党曾策划利用好莱坞女星玛丽莲·梦露，勾引前总统约翰·肯尼迪和其家族，诱使他们犯错，作为日后要挟的筹码。文件也显示，去年 8 月病逝的资深联邦参议员爱德华·肯尼迪，当年在两名兄长先后遇刺后，曾多次接到死亡恐吓。

## 三兄弟曾与梦露鬼混

根据信息自由法案，FBI 解密一批关于爱德华·肯尼迪及其家族的 2352 页绝密档案文件，记录日期从 1961 年一直到 1985 年。

FBI 声明称，这些文件中包括一名线人的报告，称黑手党试图在纽约一个社交舞会上，伙同玛丽莲·梦露和男歌星法兰·仙纳杜拉，企图抹黑肯尼迪兄弟以及其妹夫劳福德。但 FBI 当时分析认为线索不确凿，而且没收到其他类似报告。FBI 在 1965 年 7 月一份备忘录中，提及黑帮线人的举报，称肯尼迪 3 兄弟均曾与玛丽莲·梦露在纽约同一间酒店中鬼混。

## 求助黑手党食言惹祸

肯尼迪家族与黑手党的关系千丝万缕，

据报肯尼迪的父亲约瑟夫，通过与有组织犯罪集团的联系致富；也有传言指约翰·肯尼迪任内试图在黑手党协助下，暗杀古巴领袖卡斯特罗。知情人士称，约翰参加 1959 年总统竞选时，曾利用黑手党控制伊利诺伊州选情。作为交换条件，约翰承诺当选后不追究黑手党的罪行。然而在当选后，他下令任职司法部长的弟弟罗伯特打黑手党，触怒了黑手党头目加恩卡特，对方扬言报复。

此外，FBI 曾于 1968 年收到警告信，信中说：“约翰·肯尼迪已被刺杀，罗伯特·肯尼迪是第二个，爱德华·肯尼迪也将于 1968 年 10 月 25 日被杀死。”

## 爱德华受到多方威胁

文件指爱德华面对来自不同方面的威胁，包括个人、匿名者、激进组织如三 K 党以及民兵组织等，当中大部分是于 1980 年挑战卡特争夺民主党总统候选人提名期间接的。

文件还说，因刺杀罗伯特而入狱的巴勒斯坦裔刺客西尔汉，1977 年曾试图用 100 万美元及一辆汽车作为酬劳，雇用一名狱友刺杀爱德华，但遭到拒绝。（据新华网）

新五菱之光

五菱汽车

我的车要动力足，还要更省油

我的车要装载多，更要够平稳

我的车要空间大，也要更好用

新五菱之光 为你全面超越

新五菱之光，实现你梦想的好车：冠军品质的 B 系列发动机，澎湃动力更卓越低耗，同时配备尖端汽车风阻技术的外观，令动力与低耗实现超越组合；极具人性化科技的箱体设计，尺寸搭配令空间更实用，努力实现空间“零浪费”；以莲花调试体系为基准进行底盘调试，驾驶与装载更稳妥。你有梦想，我来实现。这就是新五菱之光——一辆为你实现全面超越的理想好车！

澎湃动力 科技外观 动力承载 实用空间 国际品质

同庆世博迎佳节，购五菱荣光、新五菱之光、立业型之光送千元大礼。

洛阳市辉源机电设备有限公司  
地址：洛阳市龙门大道大杨树 224 号  
地址：洛阳市机场路 17 号  
电话：(0379)62310999 65512555